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ΘΕΜΑ: Εκτός έδρας μετακινήσεις δικαστικών λειτουργών        

               και δικαστικών υπαλλήλων. 
 

Με το άρθρο 4 της υποπαραγράφου Δ9 της παραγράφου Δ του άρθρου 2 

του Ν 4336/2015 ( ΦΕΚ 94 τ. Α΄), ρυθμίζονται θέματα που αφορούν στις 

αποφάσεις μετακίνησης των δημοσίων υπαλλήλων ( δηλαδή: ποιος τις 

εκδίδει, προϋποθέσεις έκδοσής τους και περιεχόμενο απόφασης ). 

Με το με αρ. πρωτ. οικ.2/74450/ΔΕΠ/24-11-2015 έγγραφό του                  

( ΑΔΑ:ΩΨΘΩΗ-ΓΑ2), το ΥπΟικ παρέχει οδηγίες για την εφαρμογή των 

διατάξεων του προαναφερόμενου νόμου, όσον αφορά τις δαπάνες των 

μετακινούμενων εντός και εκτός της επικράτειας. 

Σύμφωνα με τα μέχρι 31/12/2015 ισχύοντα, σε τακτά χρονικά 

διαστήματα ( ανά τρίμηνο ή εξάμηνο ) αποστέλλαμε στο αρμόδιο τμήμα 

του ΥΔΔΑΔ προϋπολογισμό εξόδων εκτός έδρας μετακινήσεων με 

αίτημα έγκρισης του ποσού. Μετά τη γνωστοποίηση της εγκριθείσας 

πίστωσης ( με αποστολή του σχετικού επιτροπικού ) δεσμεύαμε το ποσόν 

στην Αποκεντρωμένη Διοίκηση και μετά το πέρας κάθε μετακίνησης και 

πάντως πριν το τέλος κάθε 6μήνου ( πριν την έναρξη του τμήματος 

δικαστικών διακοπών και πριν το πέρας του έτους ) συντάσσαμε και 

διαβιβάζαμε τα δικαιολογητικά αποπληρωμής των εκτός έδρας  

μετακινηθέντων, μέχρι του ποσού που είχαμε στη διάθεσή μας. Αν για 

οποιονδήποτε λόγο είχαν υλοποιηθεί μετακινήσεις εκτός 

προϋπολογισμού, τις συμπεριλαμβάναμε στο αίτημα του επόμενου 

χρονικού διαστήματος. 

Σύμφωνα με τα ισχύοντα από 1/1/2016,  

- πρέπει για κάθε μετακίνηση να προϋπολογίζουμε το ποσόν της δαπάνης 

και να δεσμεύουμε αντίστοιχη πίστωση για τη συγκεκριμένη μετακίνηση 

και για κάθε έναν μετακινούμενο  

- σε περίπτωση επείγουσας μετακίνησης, αυτή θα υλοποιηθεί με την 

προϋπόθεση ότι η απόφαση ανάληψης της σχετικής δαπάνης θα πρέπει 

να γίνει την ημέρα αναχώρησης.  

Οι νέες ρυθμίσεις,  

- αφενός δημιουργούν επιπρόσθετη εργασία στις υποστελεχωμένες 

υπηρεσίες μας, αφού πρέπει ανά προγραμματισμένη μετακίνηση να 

γίνονται ενέργειες δέσμευσης ποσών ο προϋπολογισμός των οποίων ποτέ 



δεν θα είναι ακριβής (άλλοτε θα υπάρχουν επιστροφές ποσών άλλοτε θα 

υπάρχει έλλειμμα εξ αιτίας π.χ. ενός απαγορευτικού απόπλου, μιας  

αεροπορικής μετακίνησης λόγω του κατεπείγοντος) γεγονός που 

σημαίνει και νέες ενέργειες διευθέτησης του περισσεύματος ή του 

ελλείμματος από τους διαχειριστές  

- αφετέρου παραβλέπουν την περίπτωση μετακίνησης των δικαστικών 

και εισαγγελικών λειτουργών αλλά και δικαστικών γραμματέων, σε 

ημέρες και ώρες εκτός ωραρίου λειτουργίας των υπηρεσιών ( ημέρες 

αργίας ή Σαββατοκύριακα ), οπότε απόφαση ανάληψης της σχετικής 

δαπάνης  που θα πρέπει να γίνει την ημέρα της αναχώρησης, είναι 

ανέφικτη με αποτέλεσμα να μην υπάρχει δυνατότητα να καλυφθούν τα 

έξοδα των μετακινηθέντων, αφού η προθεσμιακή αυτή προϋπόθεση έχει 

αποκλειστικό χαρακτήρα.   

Εδώ θα πρέπει να σημειωθεί και να ληφθεί σοβαρά υπόψη, ότι η 

μετακίνηση των δικαστικών λειτουργών και υπαλλήλων, πρέπει να γίνει 

όπως έχει προγραμματιστεί ή ακόμα και απρογραμμάτιστα, όχι μόνον 

αν έχουν γίνει οι απαραίτητες ενέργειες για την ανάληψη της 

προϋπολογισθείσας πίστωσης, αλλά ακόμα και χωρίς να υπάρχει η 

σχετική πίστωση. 

΄Ηδη με την αντικατάσταση του κωδικού 711 από τους 719, 721 και 722 

θα δημιουργηθούν προβλήματα αφού θα υπάρχουν κωδικοί των οποίων 

το ποσόν θα έχει εξαντληθεί και κωδικοί που θα έχουν υπόλοιπο, με 

αποτέλεσμα να υπάρχει π.χ. η δυνατότητα να αποπληρωθεί η δαπάνη 

διανυκτέρευσης και η ημερήσια αποζημίωση και να μην υπάρχει 

υπόλοιπο στον κωδικό που αντιστοιχεί στην αποπληρωμή των εισιτηρίων 

( αν για λόγους ανωτέρας βίας χρησιμοποιηθεί μέσο μετακίνησης εκτός 

του προϋπολογισμού π.χ. αεροπλάνο ). 

Πρέπει να σημειωθεί ότι οι Δικαστικές Υπηρεσίες, προϋπολογίζουν τα 

ποσά των προγραμματισμένων εκτός έδρας μετακινήσεων ( σε 

συνδυασμό πάντα με τις δυσκολίες που υφίστανται εξ αιτίας της 

πολυνησίας και των ακτοπλοϊκών συγκοινωνιών, με αστάθμητο 

παράγοντα τις καιρικές συνθήκες ) και υποβάλουν αίτημα στο 

Υπουργείο, το οποίο εγκρίνει ποσά για τη μετακίνηση αλλά με γενναίες 

περικοπές, που πολλές φορές αγγίζουν το 50% του αιτούμενου ποσού, 

γεγονός που με τις νέες ρυθμίσεις, μπορεί να οδηγήσει σε μη καταβολή 

των εξόδων μετακίνησης των δικαστικών λειτουργών στη περίπτωση που 

η Κεντρική Υπηρεσία δεν αποστείλει έγκαιρα το ποσόν, προκειμένου να 

προχωρήσουμε στην απαραίτητη  δέσμευση πίστωσης. 

Το παραπάνω πρόβλημα - της έγκαιρης μεταφοράς πιστώσεων - 

σύμφωνα με τα ισχύοντα  μέχρι 1/1/2016, δεν υφίστατο, αφού ως το 

τέλος του έτους η Κεντρική Υπηρεσία κάλυπτε τα ποσά που ζητούσε η 

κάθε Δικαστική Υπηρεσία, προκειμένου να αποπληρώσει τις οφειλές 



προς τους μετακινηθέντες, αφού δεν υπήρχε ο περιορισμός της 

δέσμευσης πίστωσης πριν από την κάθε μία μετακίνηση.  

Σημειώνουμε τα παραπάνω και παρακαλούμε,  

να γίνει δεκτό το αίτημά μας ώστε η κάθε Υπηρεσία να δεσμεύει τα 

αναλογούντα σ΄ αυτήν ποσά ανά κωδικό για το σύνολο του εξαμήνου και 

όχι κάθε φορά για το προϋπολογιζόμενο για κάθε μετακίνηση ποσόν 

δαπάνης, προκειμένου να αποφευχθεί ο κίνδυνος να μην καταβληθούν τα 

έξοδα μετακίνησης  δικαστικών λειτουργών και υπάλληλων για 

προγραμματισμένη ή μη εκτέλεση υπηρεσίας που αφορά είτε εκδίκαση 

υποθέσεων, είτε εισαγγελικές έρευνες, είτε ανακριτικές πράξεις κλπ. 

Οι εκκαθαριστές των δικαστικών υπηρεσιών Σύρου 

 

 

 

Α. Δακρότση                                                           Α. Μαραγκού   
Εφετείο Αιγαίου                                                                                      Εισαγγελία Εφετών Αιγαίου                                     

 

 

 

Γ. Βαλσαμάκης             Α. Μοσχούτης                   Β. Γρυπάρη  
Πρωτοδικείο Σύρου                     Εισαγγελία Πρωτοδικών Σύρου         Διοικητικό Πρωτοδικείο Σύρου 

 

 

Πίνακας Αποδεκτών 

  

Δ/νση Εισοδηματικής Πολιτικής του ΥπΟικ 

Δ/νση Οικονομικών Υπηρεσιών ΥΔΔΑΔ 

κ. Πρόεδρο Εφετών Αιγαίου 

κ. Εισαγγελέα Εφετών Αιγαίου 

κ. Πρόεδρο Πρωτοδικών Σύρου 

κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Σύρου 

κ. Πρόεδρο Πρωτοδικών Νάξου 

κ. Εισαγγελέα Πρωτοδικών Νάξου 

κ. Πρόεδρο Διοικητικού Πρωτοδικείου Σύρου 

Γενικό Λογιστήριο του Κράτους 26
η
 Δ/νση 

Γενική Δ/νση Εσωτερικής Λειτουργίας Περιφέρειας Ν. Αιγαίου 

ΥΔΕ ΠΕ Κυκλάδων 

΄Ενωση Δικαστών και Εισαγγελέων 

΄Ενωση Διοκητικών Δικαστών  

Ομοσπονδία Δικαστικών Υπαλλήλων Ελλάδος 

Σύλλογο Δικαστικών Υπαλλήλων και Επιμελητών Ν. Κυκλάδων 

 
 


